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Ejercicio 1 (Forma esténdar). Se considera que la forma estdndar de expresar una EDO (ecuacién

diferencial ordinaria) con condicién inicial es

Y= fty),
y(to) = yo,

donde y puede ser escalar o vectorial. Expresar las siguientes EDO en forma estandar:

n t n 2 / 2 " t /
+ — (t*+ 1)y + 5y =t =e'u+7,
y"—3y'+5y:cost, Yy €y ( )y Y v €uT+v

y(1) =1, u(0) =0,

y(0) =0, p
J(0) =1 y'(1) =0, v(0) =1,
’ y'(1) = 3. ' (0) = 2,
v'(0) = —1.

Ejercicio 2 (Orden de Euler implicito). Demostrar que el método de Euler hacia atrés es de primer
orden.

Ejercicio 4 (Método del trapecio). Hallar el valor aproximado y(1) de la solucién y(t) de la
ecuacién diferencial

f= o214 t) — —2
y y(1+1) T+7
y(0) =1,

resolviéndola con el método del trapecio con paso h = 0,1 (en la iteracién de punto fijo, hacer solo
tres iteraciones). Calcular el error cometido resolviendo exactamente la ecuacion.

[Sugerencia: realizando el cambio de variable z = y(1 + t) se obtiene una ecuacién de variables separables.|
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Ejercicio 4 (Método del trapecio). Hallar el valor aproximado y(1) de la solucién y(t) de la

ecuacién diferencial Y

"= 2t (1+t) — ——
Y y( ) 1+t
y(

0) =1,

resolviéndola con el método del trapecio con paso h = 0,1 (en la iteracién de punto fijo, hacer solo
tres iteraciones). Calcular el error cometido resolviendo exactamente la ecuacién.

[Sugerencia: realizando el cambio de variable z = y(1 + t) se obtiene una ecuacién de variables separables.]
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Ejercicio 2 (Orden de Euler implicito). Demostrar que el método de Euler hacia atras es de primer
orden.
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